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BEVEZETÉS

A mezőgazdasági termesztés és termelés közismert célja: ember
ri szükségletek kielégitését szolgáló biológiái eredetü produktumok
megfelelő mennyiségü, minőségü és választéku előállitása. A fenti célt
az agronómiai gyakorlat, élő szervezetek fejlődés és növekedésfolya-
matainak szakszerü irányitásával igyekszik világszerte minél inkább
megközeliteni.

;

Minden mezőgazdasági tevékenység ősforrása, s egyben a földi
élet alapja, a zöld növény azon egyedülálló tulajdonsága, amellyel ké
pes a Nap sugárzó energiáját lekötni, kémiai energiává alakitani, tes-
tében (termésében) tárolni és tápanyag formájában más élőlények ren-
delkezésére bocsájtani. A növény a mezőgazdaságnak tehát nemcsak
termesztési végterméke, de egyben elsődleges termelőeszköze is.

A növényi produktumok a növekvő tápanyagigénnyel lépést tartó
előállithatósága - belátható ideig - elsősorban csak a szántóföldi ter-
mesztés keretei között oldható meg. A növénytermesztés - mint isme-
retes - helyhez, talajhoz kötött biotechnikai folyamat. Itt azonban a ta-
laj nemcsak álláshelye, de éltető közege is a növényi vegetációnak ép-

. pen ugy, mint a napfény és a levegő. A talajnak azt a tulajdonságát,
hogy a tenyészidő alatt a rajta élő növényzetet annak gyökerein keresz-
tül ellátja ásványi tápanyagokkal és a transzspirációhoz szükséges viz-
zel: termőképességnek nevezziijk

A talaj termőképessége a mindenkori tápanyag és viz forgalmának
függvénye. Tartós vizhiány nemcsak a tápanyagképződés biokémiai fo-
lyamatait gátolja, de egymagában is megakadályozhatja a növényzet -to-

vábbi növekedését. A lankadás, majd a tartós hervadás után a közvet-
.len pusztulást is előidézheti. Ugyan ide vezet mindennek az ellenkező-
je: a talaj tartós tultelitettsége. Az előbbit talajaszály, az utóbbit teli-
tési vizkárnak nevezzük.

ú

Területileg most rendeződő szocialista nagyüzemeinkben sajnos
nem ismeretlen egyik károsodási. forma sem. A mezőgazdaság vizren-
dezési igénye ezek alapján természetesen igen egyszerüen megfogal-
mazható, az "optimális" vizellátást biztositó szántóterületi igénnyel.
A gyakorlati megoldás azonban annál nehezebb, - és költségesebb -
minél kevésbé ismert:

Z




















































































































































